

FaVU mobility, základní přehled:

Všechny programy ↪

Erasmus+

	Studijní pobyt	Pracovní stáž	Absolventi a zaměstnanci
Kdo?	→ Student/ka BcA 2.—3. ročník (4. výjimečně ZS) → Student/ka MgA 1. ročník (2. výjimečně ZS)	→ Student/ka BcA 2.—3. ročník (4. výjimečně ZS) → Student/ka MgA 1. ročník (2. výjimečně ZS)	→ Absolvent/ka studia (po úspěšném složení SZZ)
Kde?	na partnerské univerzitě FaVU v zemi EU	Praxe ve veřejném nebo soukromém sektoru v zemi EU	Praxe ve veřejném nebo soukromém sektoru v zemi EU
Délka pobytu	min 90, max 360 dnů (ukončen vždy do 30. 9.)	min 60, max 360 dnů dle konkrétního výběrového řízení	min 60, max 360 dnů (uskutečnit se musí do 12 měsíců od konce studia včetně délky mobility)
A co finance?	480—600 EUR / měsíc dle konkrétní destinace	630—750 EUR / měsíc dle konkrétní destinace	630—750 EUR / měsíc dle konkrétní destinace
Kdy se přihlásit?	→ 1. kolo: prosinec—leden → 2. kolo: srpen—září	→ 1. kolo: prosinec—leden → 2. kolo: duben—květen → 3. kolo: srpen—září	→ 1. kolo: duben—květen → 2. kolo: srpen—září
<p>*Mezinárodní mobilita Erasmus+ = na studijní a praktické stáže Erasmus+ můžete vycestovat i do zemí mimo EU! Tyto mobility jsou ale výrazněji omezené a mají trochu jiné podmínky... ↪ str. 6</p> <p>*Krátkodobá mobilita pro PhD studentstvo = praktické i studijní stáže, výzkum na 5 až 30 dní... ↪ str. 6</p>			

Freemovers

	Studijní pobyt	Praktická stáž
Kdo?	→ Student/ka BcA 2.—3. ročník (4. výjimečně ZS) → Student/ka MgA 1. ročník (2. výjimečně ZS)	→ Student/ka BcA 2.—3. ročník (4. výjimečně ZS) → Student/ka MgA 1. ročník (2. výjimečně ZS)
Kde?	V kterékoliv zemi — rámcová smlouva FaVU nebo individuální domluva studenta s partnerskou univerzitou	V kterékoliv zemi — praxe ve veřejném nebo soukromém sektoru
Délka pobytu	Při klasických studiích na cizí univerzitě semestr, jinak individuální dohoda dle konkrétní aktivity	Individuální dohoda dle konkrétní aktivity
A co finance?	Dle relativních životních nákladů v cílové zemi Průměrně 20 000 Kč / měsíc (BcA, MgA stud.) Průměrně 30 000 Kč / měsíc (PhD stud.)	Dle relativních životních nákladů v cílové zemi Průměrně 20 000 Kč / měsíc (BcA, MgA stud.) Průměrně 30 000 Kč / měsíc (PhD stud.)
Kdy se přihlásit?	1. kolo: zpravidla prosinec—leden mimořádné kolo: květen—červen	1. kolo: zpravidla prosinec—leden mimořádné kolo: květen—červen
<p>*Výjezdy v rámci programu Freemovers mohou mít charakter klasického studijního pobytu, praktické stáže, účasti v krátkodobých i dlouhodobých odborných kurzech, práce na projektu (semestrálním, ročníkovém), práce na bakalářské, diplomové nebo disertační práci... ↪ str. 7</p>		

Všechny programy

Vyber si požadovaný program



Mobilitní programy na FaVU (přihlášky na FaVU VUT):

Erasmus+

① Studijní pobyty (v rámci EU)

Nejznámější a nejjednodušší příležitost, jak strávit část studia v zahraničí

→ str. 3

② Praktické a absolventské stáže (v rámci EU)

Během studia nebo po jeho absolvování na FaVU můžete využít možnosti odborné praxe v zahraničí

→ str. 4

③ Mezinárodní mobilita (mimo EU)

Na studijní pobyt nebo praktickou stáž můžete vycestovat i do zemí celého světa

→ str. 6

FREEMOVERS

Pokud máte specifickou představu o tom, kam a proč do zahraničí vycestovat, můžete to zkusit jako tzv. freemover, tedy mimo rámec existujících výměnných či stipendijních programů.

→ str. 7

Mobilitní programy a možnosti mimo FaVU
(přihlášky externě mimo FaVU):

CEEPUS

Je-li vaším cílem střední, východní či jihovýchodní Evropa, pak si tady určitě vyberete

→ str. 8

AKTION

Nechce se vám moc daleko? Podívejte se na nabídku sousedního Rakouska

→ str. 8

AIA

Nabídky z celého světa zajišťované Akademickou informační agenturou

→ str. 8

IAESTE

Do více než 80 zemí se můžete dostat i prostřednictvím organizace IAESTE

→ str. 9

DAAD

Podpora studia a výzkumu v Německu

→ str. 9

FULBRIGHT

Vysoko prestižní výzkumné a studijní mobility v USA

→ str. 9

VISEGRAD FUND

Podpora mobilit v rámci Visegrádského regionu (V4) i mezi regionem V4 a dalšími zeměmi, regionem západního Balkánu a Východního partnerství

→ str. 9

Erasmus+

*STUDIJNÍ POBYTY

Studijní pobyty Erasmus+ jsou známou a dostupnou cestou, jak umožnit studentům všech typů studia absolvovat část svého studijního programu v zahraničí. Cílem aktivity je zejména studium odborných předmětů, v důvodných případech také studium

či výzkum za účelem vypracování bakalářské, diplomové či disertační práce. V neposlední řadě je dalším efektem studijního pobytu seznámení se s kulturou, jazykem a systémem vzdělávání v cizí zemi.

Studovat můžete až na 46 partnerských institucích FaVU po celé Evropské unii. Aktuální seznam partnerů FaVU najdete na: <https://www.favu.vut.cz/studenti/staze/partnerske-institute> (mapa a seznam partnerů FaVU na ↻ str. 5)

Základní přehled podmínek pro studijní pobyty Erasmus+

Kdo?	→ Student/ka BcA 2.-3. ročník (4. výjimečně ZS) → Student/ka MgA 1. ročník (2. výjimečně ZS) → Student/ka PhD
Kde?	na partnerské univerzitě FaVU v zemi EU
Délka pobytu	min 90, max 360 dnů (ukončen musí být vždy do 30. 9.)
Jak často?	v každém stupni studia (BcA, MgA, PhD) mohou vycestovat na maximálně 360 dní
Co potřebuji?	→ 1. status studenta na FaVU VUT (aktivní studium po celou dobu realizace pobytu) → 2. úspěšně projít výběrovým řízením na FaVU VUT
A co finance?	480—600 EUR / měsíc dle konkrétní destinace (podívej se na mapu na ↻ str. 5)
Kdy se přihlásit?	→ 1. kolo: prosinec—leden (když plánuji vyjet v následujícím akad. roku v ZS, LS) → 2. kolo: srpen—září (když plánuji vyjet v LS následujícího akad. roku)

Jak postupovat?

Sleduji web fakulty, studentský email VUT a čekám na vyhlášení VŘ do programu Erasmus+

Pokud ve VŘ uspěji, FaVU zašle mou nominaci ke studiu na vybrané zahraniční univerzitě

Po vyhlášení VŘ si podávám e-přihlášku ve Studisu (modul „Studium a stáže v zahraničí“) a nahrávám potřebné dokumenty dle VŘ

Zahraníční univerzita mi dodá informace o jejím přijímacím procesu. Podávám přihlášku na zahraniční univerzitě a čekám na akceptační dopis

Po akceptaci si následně vyplním Online Learning Agreement (OLA)*, tedy smlouvu o mém studiu na zahraniční instituci (co budu studovat)

Rezervuji si termín na Oddělení internacionalizace Rektorátu VUT za účelem podepsání účastnické smlouvy... pak vycestuji 🌍

Erasmus+

*PRAKTICKÉ STÁŽE

Cílem praktických stáží Erasmus+ je umožnit studentům absolvovat v rámci studia oborově relevantní pracovní praxi v zahraničním podniku v rozsahu plného úvazku, získat zkušenosti se zaměstnáním v evropském kontextu, rozvinout specifické schopnosti, včetně jazykových a navazovat a prohlubovat

spolupráci mezi vzdělávacími institucemi a soukromými či veřejnými subjekty.

Přínosem účasti na praktické stáži je pro studenta především možnost prakticky aplikovat teoretické znalosti studovaného oboru a posílení klíčových kompetencí

s ohledem na budoucí pracovní uplatnění. Současně může pro studenta být zdrojem prvních kontaktů pro budoucí hledání stálého pracovního místa, přispěje k jeho osobnímu rozvoji i zvýšení.

*ABSOLVENTSKÉ STÁŽE

Absolventské stáže v rámci programu Erasmus+ představují možnost vycestovat za odbornou pracovní praxí krátce po úspěšném ukončení studia na VUT v Brně.

Obdobně jako stáže realizované v době studia si absolventská stáž klade za cíl aplikovat studentovy nabyté znalosti v praxi, získat pracovní zkušenost v zahraničí a zajímavou

položku do životopisu, možná i dopomoci absolventovi k pracovní smlouvě přímo v místě stáže.

Základní přehled podmínek pro praktické a absolventské stáže Erasmus+

	Praktické stáže	Absolventské stáže
Kdo?	→ Student/ka BcA 2.—3. ročník (4. výjimečně ZS) → Student/ka MgA 1. ročník (2. výjimečně ZS) → Student/ka PhD	Absolvent/ka studia — po úspěšném složení SZZ
Kde?	Praxe ve veřejném nebo soukromém sektoru v zemi EU	Praxe ve veřejném nebo soukromém sektoru v zemi EU
Délka pobytu	min 60, max 360 dnů dle konkrétního výběrového řízení	min 60, max 360 dnů (uskutečnit se musí do 12 měsíců od konce studia včetně délky mobility)
Jak často?	v každém stupni studia (BcA, MgA, PhD) mohou vycestovat na maximálně 360 dní	vycestování v rámci E+ během studia se započítává do možné délky absolventské stáže (max do 360 dní)
Co potřebuji?	1. status studenta/ky na FaVU VUT (aktivní studium po celou dobu realizace pobytu) 2. úspěšně projít VR na FaVU VUT	1. status absolventa/ky FaVU VUT (neaktivní studium po celou dobu realizace pobytu) 2. úspěšně projít VR na FaVU VUT
A co finance?	630—750 EUR / měsíc dle konkrétní destinace (podívej se na mapu na → str. 5)	630—750 EUR / měsíc dle konkrétní destinace (podívej se na mapu na → str. 5)
Kdy se přihlásit?	1. kolo: prosinec—leden 2. kolo: duben—květen 3. kolo: srpen—září	1. kolo: duben—květen 2. kolo: srpen—září

Jak postupovat?

Sleduji web fakulty, studentský email VUT a čekám na vyhlášení VR do programu Erasmus+

Po vyhlášení VR si podávám e-přihlášku ve Studisu (modul „Studium a stáže v zahraničí“) a nahrávám potřebné dokumenty dle VR

Pokud ve VR uspěji, připravím si Traineeship Agreement a získám podpisy tří stran

Rezervuji si termín na Oddělení internacionalizace Rektorátu VUT za účelem podepsání účastnické smlouvy...pak vycestuji 🇪🇺

Erasmus+

- 480 EUR/měsíc (stud. pobyt)
a 630 EUR/měsíc (prakt. stáž)
- 600 EUR/měsíc (stud. pobyt)
a 750 EUR/měsíc (prakt. stáž)



Erasmus+

*MEZINÁRODNÍ MOBILITA

Cílem mezinárodní mobility Erasmus+ je poskytnout studentům a studentkám další mezinárodní zkušenost a zlepšit jejich dovednosti i v rámci celého světa. Platí pro ni téměř stejné dokumenty, podmínky a postup přihlašování, jako v případě „klasického“ Erasmu (studijní pobyty i praktické stáže). Na mezinárodní mobilitu je však vyčleněno 20 % z celkového rozpočtu projektu Erasmus+, tyto mobility jsou tedy výrazněji omezené.

Jedná-li se o výjezd na univerzitu či jinou instituci vysokoškolského vzdělávání, je potřeba, aby byla před zahájením mobility podepsána meziinstitucionální dohoda! FaVU VUT má takové dohody aktuálně pouze se dvěma univerzitami mimo EU, a to s **University of Dundee (VB)** a **University of Southampton (VB)**.

Odlišnosti od „klasického“ Erasmu
→ Financování je závislé od regionu světa

(14 regionů), do kterého student/ka vyjíždí = 600–700 EUR na studijní pobyty; 700–750 EUR na praktické stáže
Regiony naleznete zde: <https://www.vut.cz/studenti/staze/pobyty/mobilita>

→ Kromě pobytových nákladů mají studenti/ky mezinárodní mobility nárok na proplacení cestovních nákladů dle vzdálenosti (platí pro regiony 1–12)

*KRÁTKODOBÁ MOBILITA PRO PHD STUDENTSTVO

Možnost krátkodobé fyzické mobility (5 až 30 dní) je určena výhradně pro doktorské (PhD) studentstvo. Jedná se o krátkodobé formy studia, výzkumu apod. Administrativní postup je stejný jako u standardního studijního pobytu nebo

praktické stáže Erasmus+. Finanční podpora se v rámci těchto krátkodobých mobilit stanovuje následovně:
1.—14. den mobility = 79 EUR / den
15.—30. den mobility = 56 EUR /den

Doktorské studentstvo si může nárokovat proplacení cestovních nákladů a taky různé formy navýšení grantu dle specifických potřeb.

Freemovers

Program pro tzv. freemovery je určený studentstvu, které si samo domluví studijní, výzkumní pobyt nebo praktickou stáž mimo jakýkoliv výměnný program VUT, případně mimo jakékoliv mezivládní, meziuniverzitní nebo mezifakultní dohody — „na vlastní pěst“. Můžete si tak vybrat prakticky jakoukoliv

zahraniční univerzitu, stanovit si vlastní dobu pobytu a domluvit si specifický studijní plán. Nevýhodou je větší administrativní zátěž, neboť si prakticky celý výjezd zařizujete sami. Okrem klasického studijního pobytu na jeden až dva semestry se v rámci tohoto programu můžete účastnit v krátkodobých

i dlouhodobých odborných kurzech, pracovat na projektu (semestrálním, ročníkovém), pracovat na bakalářské, diplomové či disertační práci, účastnit praktické stáže v rámci schváleného studijního programu apod. Každý typ takové mobility však musí být předem dobře promyšlen a odůvodněn.

Základní přehled podmínek pro studijní pobyty a praktické stáže Freemovers

	Studijní pobyt	Praktická stáž
Kdo?	→ Student/ka BcA 2.—3. ročník (4. výjimečně ZS) → Student/ka MgA 1. ročník (2. výjimečně ZS) → Student/ka PhD	→ Student/ka BcA 2.—3. ročník (4. výjimečně ZS) → Student/ka MgA 1. ročník (2. výjimečně ZS) → Student/ka PhD
Kde?	V kterékoliv zemi — rámcová smlouva FaVU (seznam na: https://www.favu.vut.cz/studenti/staze/partnerske-institute → FFA Non-Erasmus Partners) nebo individuální domluva studenta s partnerskou univerzitou	V kterékoliv zemi — praxe ve veřejném nebo soukromém sektoru
Délka pobytu	Při klasických studiích na cizí univerzitě semestr, jinak individuální dohoda dle konkrétní aktivity	Individuální dohoda dle konkrétní aktivity
A co finance?*	Dle relativních životních nákladů v cílové zemi → Průměrně 20 000 Kč / měsíc (BcA, MgA stud.) → Průměrně 30 000 Kč / měsíc (PhD stud.)	Dle relativních životních nákladů v cílové zemi → Průměrně 20 000 Kč / měsíc (BcA, MgA stud.) → Průměrně 30 000 Kč / měsíc (PhD stud.)
Kdy se přihlásit	1. kolo: zpravidla prosinec—leden mimořádné kolo: květen—červen	1. kolo: zpravidla prosinec—leden mimořádné kolo: květen—červen
*studentstvo si podává žádost o finanční podporu, kde uvádí konkrétní předpokládané a relevantní náklady své mobility; výběrová komise na FaVU dané náklady zhodnotí a stanoví výšku finanční podpory s ohledem na průměrnou podporu v rámci programu		

Jak postupovat?

Sleduji web fakulty, studentský email VUT a čekám na vyhlášení VR do programu Freemovers

Pokud ve VR uspěji, připravím si Learning (studijní pobyty) nebo Traineeship Agreement (praktické stáže) a získám potřebné podpisy

Po vyhlášení VR si podávám přihlášku dle pokynů zahr. odd. FaVU VUT (obvykle emailem nebo osobně)

Navštívím zahr. odd. FaVU kvůli podpisu finanční dohody, na základě které obdržím stipendium na schválenou mobilitu... pak vycestuji 🗺



Další možnosti, mobilityní programy mimo FaVU (přihlášky externě mimo FaVU):

CEEPUS

Central European Exchange Programme for University Studies je výměnný program zaměřený na regionální spolupráci a mobilitu zejména v rámci předem sjednaných meziuniverzitních sítí. Program je určen pro studentstvo pregraduálního a postgraduálního studia, i akademické pracovníky. Zahraniční pobyty mohou probíhat na kterékoli oprávněné vysoké škole v zahraničí. Žádost o stipendium lze podat buďto v rámci již existující sítě

(pokud je vybraná škola jejím partnerem), nebo jako tzv. Freemover CEEPUS na jakoukoliv VŠ. Důraz je však primárně kladen na účast v rámci sítí vysokých škol.

Do programu je zapojených 15 členských států (Albánie, Bosna a Hercegovina, Bulharsko, Černá Hora, Česká republika, Chorvatsko, Maďarsko, Severní Makedonie, Moldavsko, Polsko, Rakousko, Rumunsko, Srbsko,

Slovensko, Slovinsko), každý členský stát má svou národní kancelář CEEPUS. (ceepus@dzs.cz)

Detailní informace k programu najdete na webu: <https://www.ceepus.info/content/home>

Nebo taky na stránkách Domu zahraniční spolupráce, která program koordinuje: <https://www.dzs.cz/program/ceepus>

AKTION

Program AKTION nabízí stipendia na pobyty v Rakousku pro přípravu diplomové nebo disertační práce, dále stipendia k účasti na letních jazykových kurzech němčiny v tandemu s rakouskými studenty (tzv. letní kolegia) a stipendia pro VŠ pedagogy pro absolvování výzkumného/přednáškového

pobyty. O stipendium mohou žádat občané zemí EU, Evropského hospodářského prostoru a Švýcarska, kteří studují/pracují na veřejné vysoké škole v ČR. Pro svůj stipendijní pobyt si vybírají z oprávněných rakouských institucí. Podání žádosti o stipendium není složité — každý účastník nebo účastnice musí

přes online databázi scholarships.at vyplnit svou žádost o stipendium v NJ nebo v AJ.

Detailní informace k programu najdete na webu: <https://www.dzs.cz/program/aktion-ceska-republika-rakousko>

AIA

Akademická informační agentura (AIA) informuje o nabídkách MŠMT týkajících se stipendijních pobytů v zahraničí na základě mezinárodních smluv pro studenty a akademické pracovníky veřejných vysokých škol. Rovněž informuje o dalších možnostech studia v zahraničí. Studenti i akademičtí pracovníci veřejných vysokých škol v ČR

mají možnost získat stipendium na studijní a výzkumné pobyty nebo letní jazykové kurzy na vysokých školách ve třiceti zemích světa. Kromě evropských destinací je možné vyjet i do Egypta, Číny, Japonska, Mexika nebo Peru. AIA každoročně vydává katalog stipendijních nabídek s popisem jednotlivých druhů pobytů.

S pomocí vyhledávače najdete podrobný popis nabídek pro jednotlivé země.

<https://www.dzs.cz/vyhledavac-stipendii/akademicka-informacni-agentura>

<https://www.dzs.cz/program/akademicka-informacni-agentura>



IAESTE

Mezinárodní, nevládní, nepolitická, nezisková organizace, která sdružuje studenty a akademiky po celém světě a usiluje o profesní a osobní rozvoj studentů/studentek

a mladých absolventů/absolventek. Českou pobočkou je IAESTE Czech Republic, která každoročně zprostředkuje zahraniční stáže pro více než stovku studentů a studentek

českých univerzit a zajistí stáže v Česku zhruba stejnému počtu zahraničních stážístů a stážístek.
<https://www.iaeste.cz/>

DAAD

Organizace poskytující stipendia pro mezinárodní výměnu studentů a vědců v Německu.
<https://www.daad.cz/cs/>

FULBRIGHT

Mezivládní česko-americká organizace založená za účelem podpory vzdělávacích, vědeckých a kulturních výměn mezi Českou republikou

a Spojenými státy americkými prostřednictvím stipendijních programů a poradenských a informačních služeb.
<https://www.fulbright.cz/kdo-jsme/o-komisi/>

VISEGRAD FUND

Mezinárodní dárcovská organizace založená vládami zemí Visegrádské skupiny (Česká republika, Slovenská republika, Maďarsko, Polsko), podporující mobility

za účelem studia, výzkumu nebo umělecké rezidence.
<https://www.visegradfund.org/>

Kontakty a odkazy

*Zahraniční oddělení FaVU VUT

Mgr. Michal Mako
místnost č. 321/U2
tel. +420 541 146 804
mako@favu.vut.cz

úřední hodiny během semestru
(jindy po předchozí domluvě)
PO 10:00—12:00; 13:00—15:00
ST 10:00—12:00; 13:00—15:00

<https://www.favu.vut.cz/studenti/staze>

*Oddělení internacionalizace (REKTORÁT VUT)

úřední hodiny OINT:
PO 10:00—12:00, 14:00—15:00
ÚT 8:30—12:00
ST 8:30—12:00, 13:00—15:00

Rezervace schůzky:
<https://vysoke-uceni-technicke-v-brne.reservio.com/>

Antonínská 548/1, 601 90 Brno
Facebook OI: @BUTinternational
Instagram OI: @gointernationalwithbut

Mgr. Michaela Veselá

Institucionální koordinátor programu
Erasmus+

tel: +420 541 145 123
e-mail: vesela.m@vutbr.cz
Kancelář 1.37

Ing. Tomáš Krčmař

Koordinátor programu Erasmus+
mobilita vyjíždějících studentů Erasmus+:
praktické a absolventské stáže

tel: +420 541 145 132
e-mail: tomas.krcmar@vutbr.cz
Kancelář 1.36

Mgr. Lenka Dziková

Koordinátor programu Erasmus+
mobilita vyjíždějících zaměstnanců

tel: +420 541 145 114
e-mail: dzikova@vutbr.cz
Kancelář 1.36